

# 5000多名干部职工为沙颍河“美容”

## 我市沙颍河两岸大扫除活动首战告捷

□晚报记者 彭慧 文/图

### 核心提示

千百年来，沙颍河生生不息地滋润着豫东大地，世世代代哺育着周口人民。但由于开发缓慢、疏于管理等原因，沙颍河两岸垃圾堆积如山，滨河游园缺少配套的公厕和垃圾中转站。为了加快推进周口市省级文明城市创建工作，改善城市生态环境，迎接河南省第十二届老年人体育健身大会开幕式和省老年人体育工作经验交流会在我市举行，4月24日下午，市中心城区出动5000多名干部职工，向沙颍河两岸的陈年垃圾和卫生死角“开战”。

### 垃圾藏草丛 用手捡出来

站在大庆路桥上，放眼望去，大桥倒映在水面，两岸绿树摇曳，让人旷神怡。同时，我们也看到沙颍河两岸堆积着各种垃圾，一些垃圾漂浮在水面上……

“最大的难题是河坡没有硬化，不能扫也没法（用挖掘机）挖，都是陈年垃圾和卫生死角，不过我们肯定会完成任务。”在大庆路桥附近，参加此次整治活动的港口物流产业集聚区相关负责人尚宏伟带领50多名城管队员，拿着铁锹和扫帚，紧张有序地清理垃圾。

“到处是随意乱丢的甘蔗皮，快

堆成山了。”一位城管队员说。附近一位叫卖甘蔗的摊主听到这话，忙说：“这不是我倒的。”随后，该摊主骑着电动三轮车迅速离开。

由于尚未硬化，河坡上杂草疯长，各类垃圾混杂其间，扫帚和铁锹都派不上用场。港口物流产业集聚区的城管队员王培义和李兵兵等人就用手把杂草从中的白色垃圾一点点地捡出来。

众人拾柴火焰高。经过50多名城管队员半个多小时的努力，覆盖在垃圾下的河坡终于露出来。

### 垃圾腥臭 无人退缩

此时，在汉阳路与滨河路交叉口东侧的河堤上，一个人数更多的清理队伍也挥汗如雨，忙着清理垃圾。

由于地段好、位置佳，每天天刚亮，就有大量鱼贩扎堆来这里卖鱼。在河坡上堆积着大量的鱼鳞、内脏和污水。这些垃圾散发出腥臭难闻的气味。行人稍微走近，就会被熏得头晕恶心。然而，清理垃圾的干部职工无人嫌脏喊累。在领导干部的带领下，市委宣传部、市纪委、市委编办、市委组织部、市委统战部等市直单位的干部职工迎难而上，挥舞着手中的铁锹、扫帚、耙子

等，奋战几个小时，清理出一车又一车垃圾。

铲除河坡上的杂草，清理陈年累积的垃圾，市委调研室也不甘落后。“我们下午两点钟开始干活，目前已全部打扫干净，垃圾也清运完了。”市委调研室办公室主任王志刚说。市教育局的干部职工也快马扬鞭，将分包路段清扫得干干净净。看到热火朝天的清理场景，正在河边垂钓的市民杨先生高兴地说：“每到夏天，两岸河堤臭气熏天，让人的好心情大打折扣。很多年了，这里从来没有这么干净过。”



清理垃圾现场

### 清理垃圾 各显神通

据了解，汉阳路至大庆路桥段的南岸河堤，是百余家长治直单位和驻周单位的分包路段。在清理现场，干部职工干劲冲天。怎样打扫、怎样收集垃圾，大家都发挥着各自的优势。市司法局的干部职工事先准备好大塑料袋，把清理出来的垃圾装进袋中。由于坡陡堤滑，市财政局和市人

资源和社会劳动保障局的干部职工就在腰间系上保险绳，安全圆满地完成任务。市住建局则充分发挥“人多力量大”的优势。市住建局办公室主任谢艺峰讲，局机关、墙改办及多家二级机构共出动136名干部职工，干了两个多小时，把负责路段打扫得干干净净。

### 编后语

上周五，经过逾百家长治直单位、驻周单位及4个区5000多名干部职工一下午的努力，沙颍河两岸的河坡基本恢复了干净和畅通。沙颍河两岸的环境卫生整治工作初显成效。但如何巩固整治成果，避免垃圾卷土重来，仍是一个难题。一直以来，除游园和道路有人负责打扫外，河

堤两岸至今没有卫生的“管家”。仅靠突击行动肯定不行，建立长效机制才是解决问题的关键。相关部门要加快步伐，多建垃圾中转站、多放垃圾筒、多开放公厕，不断加大宣传力度，提高市民的环保意识，共建我们的美好家园。